
Student Feedback (2020‐21) 
 

Course: 

 

B.A. (H) English  62 

B.A. (H) Economics  114 

B.A. (H) Geography  111 

B.A. (H) History  85 

B.A. (H) Hindi  102 

B.A. (H) Journalism  50 

B.A. (H) Political Science  142 

B.A. (H) Sanskrit  57 

B.A. (Programme)  299 

B.Com. (H)  46 

B.Com (P)  179 

B.Sc. (H) Botany  62 

B.Sc. (H) Chemistry  120 

B.Sc. (H) Computer Science  75 

B.Sc. (P) Life Sciences  113 

B.Sc. (H) Mathematics  34 

B.Sc. (H) Physics  88 

B.Sc. (H) Physical Sciences  65 

B.Sc. (H) Zoology  31 

B.Voc.  43 

M.A. Hindi  7 

M.A. Political Science  3 

M.A. Sanskrit  6 

B.Sc. (H) Life Sciences  96 

 



 

 

Year: 

I Year  788
II Year  530
III Year  672
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Course

B.A. (H) English B.A. (H) Economics B.A. (H) Geography

B.A. (H) History B.A. (H) Hindi B.A. (H) Journalism

B.A. (H) Political Science B.A. (H) Sanskrit B.A. (Programme)

B.Com. (H) B.Com (P) B.Sc. (H) Botany

B.Sc. (H) Chemistry B.Sc. (H) Computer Science B.Sc. (P) Life Sciences

B.Sc. (H) Mathematics B.Sc. (H) Physics B.Sc. (H) Physical Sciences

B.Sc. (H) Zoology B.Voc. M.A. Hindi

M.A. Political Science M.A. Sanskrit B.Sc. (H) Life Sciences
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27%

34%

Year

I Year

II Year

III Year



 
Outstation (other than NCR) 

Yes  818
No  1172

 

 

 

Section A 

Facilities provided by the college 

 

Remote 
access 
to 
Library 

Availabiltiy of 
E-resources 
(Journals, 
Magazines, 
Newspapers)

Availability 
of E-
books, 
study 
materials 
etc. 

Information 
provided 
on college 
website  

Office 
Assistance 

Banking 
Services

Excellent 158  164 277 394 310  303

Very Good 373  396 477 585 530  547

Good 792  751 720 647 738  784

Satisfactory 382  417 356 301 320  301

Unsatisfactory 285  262 160 63 92  54

 

 

41%

59%

Yes

No



 

 

Basic Amenities in College (Only for II and III Year Students) 

 

 
Cam
pus 

Classr
ooms 

Laborat
ories 
(Only 
for III 
year 
student
s opted 
for 
offline 
practica
l ) 

Corri
dors 

Toil
ets 

Drin
king 
wate
r 

Cant
een 
hygie
ne  

Qual
ity of 
food 
in 
cant
een 

Gymna
sium 

Spo
rts 
Cen
tre] 

Cyb
er 
Cen
tre 

Excellen
t 112  81  107  104 76 89 72 91 99  119  235

Very 
Good 265  225  180  268 164 256 209 213 236  292  349

Good 536  542  330  554 463 487 481 499 542  507  465
Satisfact
ory 268  302  131  284 264 291 282 306 297  265  206

Unsatisf
actory 127  162  36  96 336 184 257 195 106  101  50
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Co-curricular Activities 

 

 

Activities/events 
organised by 
department 
societies 

Excellent 355

Very Good 593

Good 660

Satisfactory 275

Unsatisfactory 107
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Choose one activity in which you are registered 

 

Sports  1611
NSS  233
NCC  146

 

 

 

 

Your overall experience with registered club 

 Sports/NSS/NCC

Excellent 359

Very Good 509

Good 712

Satisfactory 294

Unsatisfactory 116
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Section B 

 

Teaching and Learning Experience 
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Effective 
communicat
ion between 
student and 
teachers 

Usag
e of 
vario
us 
ICT 
tools 

Extent 
of 
interacti
on 
during 
the 
classes 

Punctual
ity and 
regularit
y of the 
teachers 

Internal-
assessm
ent 
evaluatio
n process 

Encouragem
ent to 
participate in 
extracurricul
ar activities 

Guidance 
to 
overcome 
weakness
es 

Excellent 516  248  378 672 470 442  464

Very Good 702  582  646 605 623 567  531

Good 565  767  665 510 602 625  599

Satisfactory 173  298  248 164 233 258  277
Unsatisfact
ory 34  95  53 39 62 98  119



 

 

Percentage of syllabus covered in the class 

100%  592
80‐100%  1092
60‐80%  278
40‐60%  26
Below 40%  2

 

 

 

 

Mentor-Mentee experience in college helps/helped your holistic (social, cognitive and emotional) 
growth 
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Excellent 257
Very Good 565
Good  749
Satisfactory 321
Unsatisfactory 98

 

 

 

College takes initiatives to promote internship and field trips (virtual) etc. and helps students to 
explore further opportunities 

 

Excellent 177
Very Good 427
Good  610
Satisfactory 430
Unsatisfactory 346
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Rate overall quality of teaching-learning experience in your institute 

 

Excellent 432
Very Good 696
Good  594
Satisfactory 228
Unsatisfactory 40
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KALINDI COLLEGE

Curriculum Feedback Form for Students: 2020-21

Total Responses: 2,245

1. How do you rate your satisfaction level with reference to the curriculum
design?

1 97
2 170
3 600
4 909
5 469

2. Is the course curriculum fulfilling your expectations?

1 114
2 179
3 602
4 872
5 478



3. Is the curriculum revised regularly to match the changing needs of both
students and society?

1 106
2 200
3 595
4 819
5 525



4. How much are you satisfied with timely coverage of syllabus?

1 111
2 138
3 404
4 810
5 782

5. How do you rate the technological support (use of teaching aids, PPT’s,
films etc.) used by the teachers to explain the concepts?

1 153
2 201
3 469
4 729
5 693



6. How do you rate the availability of reading materials, books and
references regarding curriculum?

1 152
2 244
3 522
4 742
5 585

7. How do you rate the curriculum in providing soft skills and life skills to
make you ready for outside world?



1 198
2 291
3 622
4 692
5 442

8. How do you rate the continuous monitoring process that is assessment
and evaluation which helps to achieve the curriculum outcome?

1 131
2 201
3 569
4 778
5 566



Feedback Analysis:

The Curriculum Feedback form for the students asked them to mark their
preferences from 1 to 5, where 1 - Unsatisfactory, 2 – Satisfactory, 3- Good, 4 –
Very good and 5 – Excellent.

In the analysis, if 70% and above students have marked ‘3 (Good), 4(Very
good), 5(Excellent)’ to a particular question then it is considered as a highly
satisfied response. If 30% and above students have marked 1 (Unsatisfactory) or
2 (Satisfactory) in their responses, then it is taken as not satisfied / contended
and requires improvement.

Main Points:
● 88% of students were highly satisfied with the design of their curriculum

and 87% agreed that the Curriculum was fulfilling their expectations.
● 86% of respondents agreed that the curriculum was revised regularly to

match the changing needs of the students and society.
● As far as the timely coverage of syllabus was concerned, 89% students

were highly satisfied with it.
● According to 84% of the respondents, teachers were using technological

support (PPT’s, films etc) to explain the concepts.
● 82% students were satisfied with the availability of reading materials,

books and references regarding curriculum.
● 78% students agreed that the curriculum provided them soft skills and

life skills.



● With respect to assessment and evaluation to achieve the curriculum
outcome, 85% students were highly satisfied with it.



Suggestions by the Students:

S.No Suggestions
1 Give more interesting and knowledgeable assignment and tasks.
2 We want some extra material for study purpose.
3 पाठ्यक्रम में पढ़ाए जाने वाली सामग्री को अधिक से अधिक उपलब्ध कराया

जाए।
4 A mandatory team project which creates a good impression in C.V.
5 More application based learning.
6 I think there are no changes required. It is best as it is.
7 As a student, we have a lot of assignment and test preparation whether it

is oral or written, so as a student I need Saturday off for the break and to
focus more on my studies.

8 Festival holidays to be given for more than one day accordingly to the
celebration time period.

9 Because of online classes it gets so boring and exhausting to attend 7hrs
class daily with only 15mins of break. Either change the timetable or
make lectures more interacting and fun.

10 Please give us break of at least 15 minutes after every class.
11 Less of theory, more of practical.
12 No changes required. Our teachers are superb.
13 Provide recording for classes on Google classroom for revision as well

many times internet issues are there.
14 First of all I want that now DU must be open ...BSc Hons. Computer

Science is not possible to learn online it should be offline for learning
and DU should be close on Saturday.

15 Please keep all classes continuously throughout the week in the time
table.

16 Provide essential readings.
17 All is good but could be better.
18 Timely coverage of syllabus.
19 Practical subject are lacking in practical knowledge. Online studying is

not supporting practical knowledge even the teachers are trying very
hard but still it is very difficult to understand things online when related
to practical.

20 More workshops.
21 Group Discussion is necessary.
22 It's good no need to change.
23 I don't have any problem with the curriculum but the time we are getting

to learn in this online mode is unsatisfactory.



24 We want to make it more practical like if we are students of political
science, then it’s the responsibility of the college to make possible some
visits to parliament and all so that we can understand better. Or also can
introduce election in our colleges like all colleges do.

25 The constant syllabus change and lack of timely given assignments could
be worked upon.

26 Fully satisfied.
27 The syllabus should be updated with real world topics and issues. The

official GIS syllabus should have more skill based units for Remote
Sensing.

28 Plz don't put links in any subject syllabus, suggest proper book or
reading. It is quite difficult to access the entire link same time. Rather
than that everything is satisfactory. Thank you Kalindi team.

29 If the time can reduce on online mode only...and if the number of subject
can increase by one or two then for sure growth will increase in B.A
programme

30 Please try to make BA Programme timetable a bit comfortable for us. We
suffer a lot due to bad schedule.

31 It would be great if curriculums are made keeping in mind the semester
length.

32 Weekly quiz regarding the thing taught in the week will be helpful.
33 Focus more on making projects. Instead of giving assignment out of

questions from reference books, ask students to make projects on
trending technology related to the subject.

34 No it is good enough I don't want any changes.
35 OPEN OUR CAMPUS AS SOON AS POSSIBLE WE DON'T WANT

OUR DEGREE IN PDF MANNER WE DON'T FEEL LIKE WE ARE
IN REGULAR COLLEGE WE DON'T UNDERSTAND ANYTHING
THERE IS NO INTERACTION BETWEEN TEACHERS AND
STUDENT. It's our humble request to plz reopen our campus so at least
we can feel that we are studying in college.

36 Plz provides us webinar for Internships like app development, web
development etc and provide us knowledge about career.

37 I'd like to have more technological knowledge added like teaching
various software over 3 years, more research work.

38 Please improve the Office Management.
39 Career counselling and Internships.
40 Skill development is more important than just coping assignments and

projects.



41 Please add more practical based topics we are only learning theory we
need more practical based subjects to be able to participate in various
competitions organized by various research institutes.

42 Decrease the time of classes and include some more social interaction
webinars and meets to improve personality.

43 We are learning the same curriculum from very long ago. This is not
properly preparing us for the outside practical field.

44 Please introduce more opportunities for students to learn and grow,
example: more research projects for result based subjects, more learning
opportunities to interact with intra/inter University students, etc.

45 Prefer more outing than just a classroom lectures.
46 1. Please open Library as soon as possible, as we are suffering in

founding reading material on Google. Though, teachers are providing
and they are doing best as much as they can. But we still need to refer
some additional resources and research papers.

2. Please make soft copy of university reading available on college
website.

3. Please try to include practical too in the curriculum, as practical make
us, students confident enough to tackle the problems in smooth like
butter way and get us in hand ready soon after graduation.

47 More cultural oriented programmes should be held.
48 Everything is fine and teachers are also very nice and supportive. I love

it.
49 Political science is a dynamic discipline. Not only the syllabus and

reading list need to be in accordance with the changing circumstances
and contemporary discourse, the texts and references of the
classical/traditional work needs to be made more easily available.
Students need to be acquainted with quality research work during their
undergraduate years too.
Focus and assistance should be provided in the context of skill
development and internships.
Focus should also be laid on inculcating ethical and moral values among
students.
Guest lectures should be organized more frequently; it opens us to
diverse ideas and ways of thinking.

50 Try to arrange identity and library cards for us as soon as possible.
51 Some practical skill enhancement programs will be helpful.
52 The evaluation made to the assignment should be soft and should help us

to score better in overall result.



53 Cultural club should not be mandatory.
54 Some real life interactions debates and extracurricular activities need to

be connected so that a student can bloom to their full potential....
55 The OBE exams are not a real mode of testing our knowledge. We are

well aware of the fact that offline education is not possible in the current
scenario but the internal assessment which was being followed in
semester 2 was clearly a better option.

56 More practical subjects must be included along with theoretical concepts
since they are highly demanded outside the college. Highly enjoyed
subject like DATA ANALYTICS.

57 Try to reach students in a best way by providing best curriculum
according to competitive world.

58 Teachers’ co-operation, advance guidance, advance explaining of Course
subjects overview.

59 Practical classes have too much consumption of data pack.
60 Please give at least one additional subject of student's choice. GE subject

is not in our course. I wish to study 'maths' but could not because of the
designed curriculum of B. Sc. Life science. Please it's my humble
request. Add this subject as GE for at least one semester.

61 Please add some more units to our syllabus. And a little deep knowledge
of computer programming languages.

62 For B.A program
Please give us more material in geography subject.

63 Fashion society should be start soon.
64 Please add real world examples, hold events with other colleges and

encourage real life lessons in the curriculum.
65 Please make subjects more project based so that not only is it easier to

learn but also that we have something to add to our resume or portfolio
by the end of each Sem.

66 Teachers should start giving us ideas regarding Research work as some
students like me want to do PH.D and we want to be prepared from the
starting.

67 I want changes in 2nd year history reading material. Plz provide
complete study material in 1 photocopy book. Because we are not able to
read and buy a lots of PDF as given by our history teacher in this year.

68 There’s no sequence in syllabus. Teachers should explain the sequence of
the topics so that we can understand easily.

69 There were papers titled "Advertising and PR" and "New Media
(Introduction and Advanced)" which covered the traditional patterns of
advertising and social media emergence etc. If the curriculum in these
papers is substituted with subjects like Search Engine Optimization,



Social Media Optimization, Graphic Designing and Paid Advertisement
trends, students will get highly skilled to apply for a job in the field of
digital marketing right after graduation.

70 In the syllabus of our course, grammar should be in the first semester so
students can understand the language as well as they can relate one thing
to others.
The subjects we have been taught like Introduction to Journalism or
Advertising and Public relations needs more practical approach but it
lacks the skill enhancement and practical understanding of the related
concepts.

71 There should be proper classes for skill enhancement and also for the
placement.

72 There should be a civil service society.
73 Allow students to choose better subjects in B.A. Prog., subjects that can

help them when they finally start working, subjects like marketing, sales,
advertising and other commerce subjects should be added to help
students to get jobs in corporate.


